

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ**

**УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ СТОИТЕЛЬСТВА И ДИЗАЙНА»**

Доклад на тему:

«Терроризм — вызов современному миру»

Выполнила:

Участник «Кибердружины»

Студентка группы №3-24

Бадрудинова С.М.

Махачкала

Терроризм — вызов современному миру.

Конец 20-го и особенно 21-й век принесли в жизнь и сознание людей такую трагическую реальность как терроризм.

Что это такое?

Само понятие «терроризм» происходит от латинского слова terror (ужас).

Оно означает, что какая-то группа людей применяет или угрожает применить неизбирательное насилие против мирного населения. Таким бесчеловечным образом она хочет осуществить свои политические, идеологические или религиозные цели.

Методами и средствами террористов являются убийства, взрывы, захват заложников, поджоги, разгромы, пытки, запугивание, диверсии, похищения и т. д.

Как это началось?

Историки считают, что данному явлению более 2 тысяч лет. Например, в I веке н. э. в Иудее орудовала секта сикариев, члены которой убивали еврейскую знать за объединение с римлянами.

В Средневековье зловеще прославились ассасины: они по собственным религиозным мотивам уничтожали восточных правителей, военачальников и представителей духовенства.

Виды терроризма

Это явление классифицируется по формам и способам, среди которых можно выделить следующие:

- националистический (цель — передел государства);
- религиозный;
- социальный (стремится поменять политическую или экономическую ситуацию в стране);
- государственный (против собственного народа);
- международный (за пределами страны проживания террористов).

Чем характеризуется терроризм XXI века

Основное отличие современных терактов от аналогичных преступлений прошлого состоит, прежде всего, в высоком техническом оснащении их организаторов.

Закончилась эпоха самодельных бомб и револьверов с барабанами. Теперь могут быть приобретены или изготовлены практически любые виды оружия и взрывчатки, радиоактивные и отравляющие вещества, ядерные заряды, биологические агенты, а также их составляющие.



Террористами устроен взрыв Всемирного торгового центра в США в 2001 году.

Программное обеспечение, гаджеты и Интернет дают возможность террористическим организациям в высокой степени секретности планировать и осуществлять преступную деятельность, поддерживать связь между их членами, управлять людьми и техникой.

Реалии России

С 1994 года Россия находится в открытом противодействии с той частью исламского мира, которая сопротивляется цивилизационным процессам террористическими методами.

Усложняет борьбу с терроризмом то, что эти силы **имеют мощнейшую финансовую и организационную поддержку от спонсоров экстремизма.**

Можно перечислить только несколько названий — Беслан, Волгодонск, Буйнакск, московские Дубровка, Каширка и Пушкинская — чтобы снова ощутить масштаб трагедии и опасности.



В России 3 сентября считается днём борьбы с терроризмом в память о погибших в Беслане в 1 сентября 2004 года.

В качестве напоминания о печальных событиях их жертвах, а также о существующей угрозе в России учреждён в День борьбы с терроризмом — 3 сентября.

Террористическая угроза

Уровни террористической опасности условно принято разделять на «синий», «жёлтый» и «красный». Иначе говоря, на повышенный, высокий и критический.

От сознательности людей при террористической угрозе зависит многое. Алгоритм действий тут таков. При «синем» уровне — наблюдайте и сообщайте. При «жёлтом» — не посещайте публичные мероприятия и всегда носите с собой документы. При «красном» — подготовьтесь к эвакуации.

Противостоять и бороться?

Ответственность за профилактику и борьбу с террористическими проявлениями государство возложило на силовые органы и структуры. Это прописано в Федеральном законе о противодействии терроризму (ФЗ 35).

Но помогать правоохранителям должен каждый. Такая помощь может быть оказана бдительностью, вниманием к подозрительным предметам и людям, организацией дежурств в жилых домах, своевременным информированием силовиков.

Нам, студентам, важно выучить памятку о поведении при террористических угрозах, а дома отработать её с членами семьи.

